
Българска академия на науките

Институт по биология и имунология на размножаването „Акад. К.Братанов”

Научен съвет

Протокол № 30

На 28 януари 2014 г., вторник, от 14:00 часа, в аулата при Института по биология и имунология 

на размножаването „Акад. К.Братанов” (ИБИР) се проведе заседание на научния съвет (НС). 

Присъстваха:

акад. Богдан Петрунов, проф. Райна Георгиева, проф. Димитрина Качева, проф. Мария Иванова-

Кичева, проф. Стефан Лолов, доц. Кольо Влахов, доц. Малчо Петров, доц. Милко Събев, доц. 

Пламен Тодоров, доц. Елена Кистанова, доц. Павел Рашев, доц. Милена Мурджева, доц. Росен 

Стефанов, доц. Цветелина Орешкова. Отсъстващи по уважителни причини – доц. Бойко 

Георгиев.

Проф. Лолов, като председател на НС представи предварително обявения дневен ред на 

заседанието и предложи като десета точка да бъде разгледано постъпилото писмо за 

предварителна заявка за места за свободни докторантури за нуждите на ИБИР, за 2015 г.

Членовете на ОС на БАН приеха единодушно дневния ред с направеното предложение.

По точка първа доц Мурджева, като научен секретар на ИБИР представи резюме на Отчета за 

работата на ИБИР през 2013 г, разгледан на Общо събрание на Института. Направи и кратки 

коментари по него.

Външните членове на НС зададоха въпроси относно динамиката в наукометричните показатели 

на ИБИР.

След кратко обсъждане и явно гласуване НС единодушно реши да приеме без корекции 

Годишния отчет на ИБИР за 2013 г, представен от научния секретар доц. Мурджева и 

приложен към арихива на НС.

По точка втора проф. Качева, директор на ИБИР, направи предложение за обявяване на конкурс 

за професор по научна специалност „Физиология на животните и човека”.

След обсъждане на съответните срокове по процедурата, присъстващите членове на НС 

гласуваха с пълно мнозинство обявяване на конкурс за академичната длъжност 



“Професор” по специалност “Физиология на животните и човека” – шифър - 01.06.17, 

Професионално направление – «Биологически науки» - шифър 4.3, Област на висше образование

– «Природни науки, математика и информатика» - шифър 4, за нуждите на ИБИР.

По трета точка от дневния ред беше представено предложение от проф. Качева за обявяване на 

конкурс за завеждащ секция "Имуноневроендокринология".

С явно гласуване членовете на НС единодушно решиха да се обяви конкурс за завеждащ 

секция "Имуноневроендокринология" при ИБИР, БАН.

По четвърта точка доц. Мурджева представи предложение за отчисляване от докторантура с 

право на защита на Шина Пашова с дисертационен труд на тема „Антигенпредставящи и 

регулаторни свойства на B-лимфоцитни субпопулации”.

Членовете на НС се запознаха с реализацията на образователната програма и публикациите на 

докторантката.

С явно гласуване членовете на НС единодушно решиха да отчислят докторантката Шина 

Пашова с право на защита.

По точка пета доц. Мурджева предложи Снежана Кестенджиева да бъде зачислена като 

докторант на самостоятелна подготовка. Специално изтъкна актуалността на темата и факта, че 

публикация с участието на Снежана Кестенджиева е с множество цитирания.

Възникна дискусия относно финансирането на докторантурите на самостоятелна подготовка, 

като се установи, че различните ведомства имат различен подход. Беше предложено да се 

направи запитване към счетоводството и при възможност ИБИР изцяло или частично да 

подпомага финансово процедурите по защитата на докторантурите на самостоятелна подготовка.

Членовете на НС с явно гласуване единодушно решиха да зачислят Снежана Кестенджиева 

като докторант на самостоятелна подготовка, с научен ръководител – доц. Мурджева и тема 

„Пъпна връв – алтернативен източник на мезенхимни стволови клетки”.

По шеста точка беше разгледан доклад от проф. Качева за зачисляване като редовен докторант на 

д-р Елина Аврамска.

Възникна питане относно необходимостта д-р Аврамска да има както научен ръководител, така и 

научен консултант. Доц. Кистанова, предложена за научен консултант, обясни, че се касае за 

интердисциплинарна разработка, което налага ръководство от специалисти с различни области на 

компетентност. Външните членове на съвета подкрепиха това становище.



С явно гласуване членовете на НС единодушно решиха да зачислят д-р Елина Аврамска като 

редовен докторант към ИБИР, с научен ръководител д-р Сорен Хайрабедян, научен консултант 

доц. Елена Кистанова и тема „Влияние на метилационния статус върху гени свързани с 

репродуктивния потенциал и рецепторите на вроден имунитет”.

По седма точка беше представен доклад от доц. Рашев за зачисляване като редовни докторанти 

на Боряна Петкова и Андрей Величков. Предвижда се приложената работна програма на Боряна 

Петкова да се реализира под ръководството на доц. Орешкова, a тази на Андрей Величков – под 

наблюдението на доц. Терзиева.

Членовете на НС с явно гласуване единодушно решиха да зачислят Боряна Петкова като 

редовен докторант, с научен ръководител доц. Орешкова и тема „Функционални 

взаимодействия между антигенпредставящи и децидуални стромални клетки през бременността”.

С явно гласуване НС при ИБИР единодушно реши да зачисли Андрей Величков като редовен 

докторант, с научен ръководител доц. Терзиева и тема „Значение на клетъчните регулаторни 

фактори и механизми за нормално протичане на бременността при човека и техните отклонения 

при някои патологични състояния“.

По точка осем проф. Качева е представила писмена обосновка за необходимостта от обявяване на 

редовна докторантура към секция "Ембриобиотехнологии при животните".

Членовете на НС, запознати с планираната тематика (Генно-регулаторна мрежа с участието на 

микро RNKi , транскрипционни фактори и онкофузионни събития при карцином на простата с 

диагностично значение), с явно гласуване единодушно решиха да се заяви редовна 

докторантура към секция "Ембриобиотехнологии при животните".

По девета точка проф. Кичева е депозирала анотация на тема „Роля на биологично активни 

субстанции и спермално плазмени протеини във връзка с осъществяване на in vitro контрацепция 

при женски кучета”, с предложение за разработване на задочна докторантура в секция 

"Репродуктивни биотехнологии и криобиология на гаметите".

С явно гласуване НС при ИБИР единодушно реши да се заяви задочна докторантура в секция 

"Репродуктивни биотехнологии и криобиология на гаметите" при ИБИР.

Като десета точка от дневния ред доц. Мурджева съобщи за постъпило писмо за предварителна 

заявка за места за свободни докторантури за нуждите на ИБИР, за 2015 г. След обсъждане на 

възможностите на отделните секции, НС единодушно гласува да се заявят четири места за 

редовни докторантури за 2015 г. по специалности:



- имунология (01.06.23) – едно място за нуждите на секция „Молекулярна имунология”;

- развъждане на селскостопанските животни, биология и биотехнология на размножаването 

(04.02.01) – едно място за секция „Ембриобиотехнологии при животните” и едно място за 

секция „Репродуктивни биотехнологии и криобиология на гаметите”;

- физиология на животните и човека (01.06.17) – едно място за нуждите на секция 

„Имуноневроендокринология”.

Поради приключване на дневния ред заседанието бе закрито.

Председател на НС:

проф. Стефан Лолов
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